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Obična prehlada je blaža akutna virusna infekcija dišnog sustava, a simptomi koji prate prehladu su većinom curenje i začepljenost nosa. Prehlada je najčešća bolest i vrlo lako se prenosi među osobama kad bolesnik kiše i kašlje. Nekada teži simptomi obične prehlade mogu biti čak i znakom gripe, a ako simptomi prehlade traju duže od 14 dana, to je najčešće alergija, a ne prehlada. Najčešće traje samo oko tjedan dana. Mnogo je vrsta virusa uzročnika prehlade kao što su rhinovirusi.

Inkubacija kod prehlade traje par dana. Simptomi prehlade su većinom kašalj, blagi umor te općenito učestalo kihanje. Temperatura je većinom normalna, no ponekad bude i oko 38°C. I blaga prehlada može biti jako opasna za malu djecu pa je kod djece i češća. Prehlada je najučestalija bolest i djeca je mogu dobiti 6 do 10 puta na godinu (ako idu u školu, mogu je dobiti čak 12 puta na godinu), kod odraslih oko 5 puta. Prehlada se može liječiti redovitim odmorom i pijenjem toplih napitaka koji ne sadrže kofein. Inhalacija također može pomoći ublažiti simptome prehlade. Komplikacije prehlade najčešće su krup, akutni bronhitis, pneumonija, sinusitis... Ponekad je kod nekih ljudi čak moguća i astma.
Respiratorne infekcije su zasigurno najčešće zarazne bolesti i jedan od vodećih razloga odlaska k liječniku. Posebno tu prednjače infekcije gornjeg dijela dišnog sustava. 

Prehlada

Uobičajeno je da zdrava odrasla osoba dva puta godišnje preboli prehladu dok je kod djece prosjek daleko veći, pa se može javiti 6 do 12 puta godišnje. 

S obzirom na lokalizaciju i dominirajuću simptomatologiju, u svakodnevnom govoru obično spominjemo prehladu i grlobolju.

Prehlada je akutna virusna infekcija s upalom nekih ili svih organa gornjeg respiratornog trakta uključujući nos, paranazalne sinuse, ždrijelo, grkljan, a često dušnik i bronhe. To je najčešća od svih virusnih infekcija gornjeg respiratornog trakta, a posebno je česta u hladnijim razdobljima godine. 
Prehladu mogu uzrokovati svi respiratorni virusi, ali obično se radi o virusima manje virulencije kao što su rinovirusi, reovirusi, koronavirusi, virus parainfluenze tip 4 i drugi. Poznato je čak preko 200 virusa koji mogu izazvati prehladu. Prehlade se najčešće javljaju tokom jeseni i zime. Obično počinju na kraju kolovoza ili početkom rujna, a učestalost im se polako povećava sljedećih nekoliko tjedana i ostaje visoka do ožujka ili travnja, kada se smanjuje. 

Razlike povezane s godišnjim dobima mogu biti u vezi s početkom školske godine i hladnim vremenom, što potiče ljude da provode više vremena u zatvorenom prostoru te povećava vjerojatnost širenja virusa s jedne osobe na drugu. 

Virus se brže širi i djeluje ako postoji trajni ili trenutni pad imuniteta. Čak i najbanalnije sitnice kao npr. izlaganje hladnom vremenu, loša odjevenost, boravljenje u pre toplom prostoru pa nagli izlazak na hladno, psihički i fizički stres, pa čak i loša prehrana, mogu izazvati pogodnu situaciju da se razvije prehlada. 

Prehlada je izrazito česta bolest uzrokovana velikim brojem raznih virusa. Imunitet nakon bolesti je nepotpun pa su česte ponovne infekcije istim ili drugim tipom virusa. Uobičajeno je da zdrava odrasla osoba dva puta godišnje preboli prehladu dok je kod djece prosjek daleko veći, pa se može javiti 6 do 12 puta godišnje. Razlog tomu je još nepotpuno razvijen imuni sistem kod djece pa ona još nisu razvila imunitet na ovako veliki broj virusa.

Simptomi prehlade

Nazalna sekrecija je u početku bolesti vodenasta, ali već nakon par dana može postati mukozna do gnojna, zbog prisutnosti leukocita u sekretu. 

Prehlada je u većini slučajeva blaga bolest sa simptomima koji traju tjedan dana ili manje. U osnovi kliničke slike je kataralna upala sluznice zahvaćenih organa uslijed razmnožavanja virusa. 

Bolest počinje naglo, nakon kratke inkubacije od 1 do 3 dana, s nelagodom u grlu, osjećajem punoće u nosu, potom kihanjem i sekrecijom iz nosa. Za bolest je karakteristična normalna tjelesna temperatura ili tek neznatno povišena. Simptomi upale ždrijela, grkljana i donjih dijelova respiratornog trakta variraju u svojoj izraženosti od osobe do osobe, ali ovise i o virulenciji uzročnika. 

Nazalna sekrecija je u početku bolesti vodenasta, ali već nakon par dana može postati mukozna do gnojna, zbog prisutnosti leukocita u sekretu. Kašalj je obično suh, ali s vremenom može postati i produktivan te se protezati i u drugi tjedan bolesti.

Komplikacije prehlade

Ponekad se prehlada može zakomplicirati sa sekundarnom bakterijskom infekcijom. Obično su to bakterijske upale srednjeg uha (posebno kod djece), sinusa, dušnika ili bronha. Visoka temperatura sa zimicom ili tresavicom, jak kašalj s gnojnim iskašljajem, jako natečeni limfni čvorovi, bol lica u području paranazalnih sinusa, mogu upućivati na bakterijsku komplikaciju i ozbiljniju bolest zbog koje se potrebno obratiti liječniku, te će vjerojatno biti propisana terapija antibioticima.

Prevencija prehlade

Virusi koji uzrokuju prehladu šire se kapljičnim putem (udisanjem zraka sa sitnim kapljicama iz okoline bolesne osobe), direktnim dodirom ili inficiranim predmetom. S toga je preporučljivo izbjegavati zatvorene prostore gdje boravi veliki broj ljudi i izbjegavati oboljele osobe. Korisno je često pranje ruku kako bi smo smanjili rizik inficiranja preko zaraženih predmeta te održavanje imunog sustava pravilnom prehranom, fizičkom aktivnošću kao i izbjegavanjem alkohola i cigareta.

Liječenje
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etode liječenja prehlade su odmaranje u krevetu i boravak u toplim prosto rijama te konzumiranje većih količina toplih napitaka. Često se kod prehlada koriste analgetici i antipiretici (uglavnom acetilsalicilna kiselina i paracetamol). 

Pravog, specifičnog lijeka za prehladu zapravo i nema. Ljudi često griješe kada od liječnika traže da im za prehlade propisuje antibiotike. Naglašavam, antibiotici su lijekovi protiv raznih bakterija, a prehlade uzrokuju virusi i tu su antibiotici potpuno nedjelotvorni. 

Dapače, upotreba antibiotika uništava i korisne bakterije koje naš organizam treba za pravilan rad i tako još više narušavaju integritet imunog sistema. Zato nemojte inzistirati da vam liječnik svaki put kada kihnete prepisuje antibiotik, a pogotovo ga nemojte samoinicijativno kupovati ili piti neke stare zalihe pronađene kod kuće. 

Stoga nam u liječenju prehlada na raspolaganju ostaje samo simptomatsko liječenje. To znači, lijekovi i postupci koji će nam omogućiti da simptome prehlade učinimo blažim i kraćim i na taj način olakšamo vrijeme ozdravljenja. Već uobičajene standardne metode su: odmaranje u krevetu i boravak u toplim prostorijama te konzumiranje većih količina toplih napitaka. 

Često se kod prehlada koriste analgetici i antipiretici (uglavnom acetilsalicilna kiselina i paracetamol). Njihova upotreba ima smisla kod značajnije povišene tjelesne temperature, što kod prehlade nije često, te glavobolje. Vrlo je raširena upotreba većih količina vitamina C iako postoje različiti stavovi o opravdanosti te metode. 

Postoje istraživanja koja nisu dokazala korisnost C vitamina u liječenju prehlade, ali i neka koja vitaminu C pripisuju djelovanje u smislu pojačanog stvaranja interferona (prirodnih proteina) koje organizam stvara kao odgovor na virusnu infekciju. Posebno je u tome prednjačio dr. Linus Pauling koji je poznat po upotrebi visokih doza C vitamina i koji smatra da se takvim dozama može pojačati imuni odgovor organizma te skratiti trajanje prehlade s uobičajenih 8 do 10 dana na 3 do 4 dana. 

Uzimajući u obzir općenitu korisnost C vitamina i osobno iskustvo u liječenju respiratornih infekcija, priklonio bi se onima koji preporučaju uzimanje dodatnih količina tog vitamina. Simptome curenja i začepljenosti nosa možemo ublažiti dekongestivnim kapima za nos. Važno je ne koristiti ih duže od 3 do 4 dana i to dva puta dnevno, kako ne bi došlo do oštećenja osjetljive sluznice nosa. U olakšavanju simptoma korisnima su se pokazali i neki antihistaminici i dekongestivi. Od vitamina i minerala kao važne treba još spomenuti vitamine A i E, te minerale selen i cink.

Prevencija upale dišnih puteva


I na koncu, najbolje je pokušati spriječiti nastanak upala dišnih puteva. Izbjegavanje prostora u kojima se okuplja veći broj djece i odraslih, prostora sa zatvorenim sustavima klimatizacije, učinkovito će smanjiti učestalost ovih bolesti. 

Boravak na svježem zraku i kretanje na otvorenim prostorima te izbjegavanje pregrijavanja prostorija u kojima boravimo, također potpomažu prirodnim mehanizmima obrane sluznice. 

S obzirom da se oko 75% infekcija prenosi rukama, temeljito pranje ruku, zaklanjanje usta prigodom kihanja i kašljanja u pregib lakta (tzv. kašljanje u rukav) te korištenje papirnatih ručnika i rupčića će učinkovito spriječiti širenje zaraze. 

Dječja otpornost dolazi sa vremenom
Kao roditelj predškolskog djeteta, prolazite kroz period kada vam se čini da je dijete stalno prehlađeno. Za inače zdravo starije dijete uobičajeno je da "uhvati" od pet do osam prehlada svake godine. Za mlađe dijete čak i više. Za mnogu djecu to čini skoro jednu prehladu mjesečno.

Kako dijete stari, stječe "repertoar" antitijela koja povećavaju imunitet na prehlade. Nakon šeste godine, dijete već može solidno odolijevati prehladama. Kako ulazi u odraslu dob, frekvencija prehlada obično staje na tri do pet godišnje.

Nisu sve prehlade iste
Dječje iskustvo prehlade razlikuje se od odraslih iz nekoliko razloga: 

Djeca više obolijevaju od prehlada 

Dječji simptomi prehlada mogu biti izraženiji 

Dječje prehlade češće dovode do nekih drugih infekcija, kao što je npr. upala uha. 

"Prehlade su "ubačene" u prvi dio života," kaže Jay L. Hoecker, M.D., pedijatar specijalist za zarazne bolesti pri Klinici Mayo u SAD" i kada su djeca nagurana u vrtićima ili igraonicama, ne peru baš ruke koliko bi trebalo, pa to još više potiče širenje virusa. Kombinacija okolnosti daje pregršt prehlada."

Više od 200 virusa prehlada
Prehlade su poznate kao infekcije gornjeg respiratornog sustava. One mogu biti rezultat više od 200 različitih virusa, koji se obično dijele kako napadaju - prema godišnjim dobima.

· Jesen - Virus gripe 

· Jesen i proljeće - prehlade i virusi tipa gripe 

· Zima - RSV-upala dišnih puteva, corona virus i gripa 

· Zima i ljeto - virusne upale grla 

· Ljeto - enterovirus ili bolje poznati crijevni i želučani virusi. 

Simptomi prehlade variraju, ovisno o tipu prehlade. Za djecu predškolske dobi, tipični simtomi mogu uključivati upaljeno grlo, visoka temperatura, nemir, kihanje i curenje nosa, kašalj, glavobolju, bolne mišiće i smanjeni apetit.

Ti simptomi različito traju. Na primjer, visoka temperatura obično traje 1 do 3 dana. Curenje nosa i upaljeno grlo obično prolaze za tjedan do 10 dana. Kašljanje se može odupirati 2 do 3 tjedna i ta činjenica dovodi do toga da neki roditelji zaključuju kako je njihovo dijete "stalno bolesno".

Djeca doslovno "uhvate" prehladu
Kruže mnogi mitovi kako djeca zapravo obole od prehlade - na primjer, kad pokisnu, udišu hladni zrak ili ne spavaju dovoljno.

Pa ipak, metafora "uhvatiti" prehladu, je iznenađujuće točna. Virusi prehlade mogu preživjeti na rukama nekoliko sati, a rukovanje je jedan način širenja infekcije. Kihanje i kašljanje je drugi način.

Znajući to, zdravim razumom možete usporiti širenje virusa:

· Ohrabrujte djecu da što češće peru ruke. 

· Držite mjesta gdje se najčešće hvata rukama u kuhinji i kupaoni čista, naročito ako je netko u obitelji prehlađen. 

· Učite djecu da papirnate maramice bace odmah nakon upotrebe (jednokratne). 

· Ako si možete priuštiti, tražite igraonice, vrtiće ili jaslice sa što manjim grupama. 

Liječenje ima naglasak na pažnji, a ne na lijeku
Još nema lijeka za klasičnu prehladu. Također nema niti lijeka koji će ubrzati oporavljanje vašeg djeteta od prehlade. Antibiotici nemaju nikakvog utjecaja na virusne infekcije. Preparati koji liječe simptome prehlada nemaju efekta kod predškolske djece - i mogu imati nuspojave. 

U većini slučajeva, sve što možete učiniti je da dijete njegujete sa pažnjom, ohrabrujete ga da miruje i pazite da ne dođe do komplikacija. Evo nekoliko prijedloga: 

· Pustite imunološki sistem da radi svoje. Ne dižite odmah paniku, ako vaše dijete ima malo višu temperaturu koja dolazi sa prehladom. Virusi prehlade vole "hladniji" okoliš. Podižući tjelesnu temperatura nekoliko stupnjeva, imunološki sistem vašeg djeteta pomaže stvaranju "neprijateljskog" okoliša za viruse. Na nesreću, povišena temperatura može dovesti do dehidracije i ponekad konvulzija (grčeva uzrokovanih visokom temperaturom). Takva stanja traže stručnu pomoć. 

· Nemojte davati Aspirin djeci mlađoj od 16 godina. Kod djece, Aspirin može aktivirati Reyev sindrom - rijetku ali potencijalno smrtonosnu bolest koja oštećuje krv, jetru i mozak. Zbog brige oko Reyevog sindroma, Aspirin se vrlo rijetko daje djeci za snižavanje temperature. 

· Održavajte nos čistim pomoću pumpice za čišćenje nosa. 
· Koristite fiziološku otopinu za čišćenje i vlaženje nosa vaše bebe. Kod nas je možete kupiti u obliku raspršivača i vrlo je korisna za razrjeđivanje sluzi u nosu. Ukapate par kapi ili ušpricate fiziološku otopinu u jednu nosnicu i zatim odmah očistite istu nosnicu pumpicom. Ponovite postupak sa drugom nosnicom. Fiziološka otopina je sigurno rješenje i ne nadražuje sluznicu nosa, a za razliku od nekih kapi za nos koje nisu primjerene za djecu. Svakako se konzultirajte sa pedijatrom. 

· Koristite drenažni položaj kod začepljenog nosa kod male djece do tri mjeseca. Dijete se potrbuške prebaci preko ruke, tako da glavom visi pod blagim kutom na dolje. Lagano se lupka po leđima od guze prema vratu, dok sluz ne izađe van, a najviše par minuta. Svakako se konzultirajte sa pedijatrom ili terenskom sestrom. 

· Zovite pedijatra ili liječnika traje li prehlada duže od 14 dana. Pratite nema li dijete znakove upale uha ili pluća. Recite doktoru ako dijete ima bilo koji od navedenih simptoma: gubitak apetita, povraćanje ili bol u predjelu trbuha, stalna razdražljivost, neobična (ili stalna) pospanost, česte glavobolje, stalno plače, nemogućnost gutanja, upaljeno grlo, teškoće u disanju, bolovi u uhu ili kod uriniranja. 

Virus prehlade će se pojavljivati sve dok imunološki sistem vašeg djeteta ne stvori dovoljno antitijela da se izbori. To znači vrijeme, pažnja i nježna briga vaš je najjači saveznik u toj borbi. 

Liječenje prehlade kod djece

Treba li djetetu za olakšavanje simptoma prehlade davati lijekove ili potaknuti obrambenu snagu organizma?
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Dijete vam je prehlađeno, ima temperaturu i vi ste se uputili u ljekarnu po antitusik (sredstvo za smirenje kašlja), antipiretike (sredstvo za skidanje povišene tjelesne temperature), dekongestante (sprečavaju upalu i oticanje sluznice nosa) i sve druge bezreceptne lijekove (OTC) koji se koriste kod prehlade?
 

Razmislite prije no što krenete. 

 

Naime, 18. siječnja 2008. FDA (U.S. Food and Drug Administration) je izdala smjernice za liječenje prehlade kod djece koje kažu da dojenčad i djeca mlađa od 2 godine ne bi trebala dobivati uobičajene lijekove za ublažavanje simptoma prehlade, a djeca u dobi od 2 do 11 godina trebaju biti pod liječničkim nadzorom ukoliko uzimaju te lijekove.

 

Zašto te smjernice, pitate se? Zbog toga što nema dokaza da sirupi protiv kašlja i slični bezreceptni lijekovi za ublažavanje simptoma prehlade, zaista i ublažavaju simptome. 2004 godine u časopisu Pediatrics objavljeno je istraživanje koje je pokazalo da je voda s okusom (placebo) više ublažila kašalj kod prehlađene djece nego dekstrometorfan i difenhidramin, ali i drugi antihistaminici, lijekovi koji se koriste za umirenje kašlja. S druge strane, od 2004. do 2005. godine 1519-tero djece doživjelo je nuspojave tih lijekova.

 

Što nam je, dakle, činiti kad su mališani prehlađeni? Pošto prehlada nema lijeka, bitno je učiniti da djetetu bude što ugodnije dok se njegovo/njeno tijelo bori protiv virusa koji ga napadaju.

 

 

Američko društvo pedijatara donosi nam sljedeće smjernice:
 

-
Kod začepljenog nosa, kapajte kapljicama fiziološke otopine. Neka vam pedijatar savjetuje koje da koristite.

 

-
Kod djece do 6 mjeseci pomoći će pumpica ili aspirator. 

 

-
Koristite ovlaživač zraka (s destiliranom vodom) kako bi dišni putovi djeteta ostali vlažni i prohodni.

 

-
Za sniženje temperature (preko 38°C) upotrijebite paracetamol ili ibuprofen umjesto aspirina. Neka vam pedijatar odredi točnu dozu ovisnu o masi djeteta.

 

-
Dajte djetetu dovoljno vode da ne dehidrira uslijed pojačanog znojenja.

 

-
Ukoliko se virus ne povlači ili se stanje pogoršava, savjetujte se s pedijatrom.

 

 

Ehinacea je dokazano učinkovita pomoć kod odraslih dok je kod djece manje istraživana. Dr. Sandy Newmark preporučuje pastile ehinacee i cinka ukoliko je dijete dovoljno veliko da posiše pastilu bez da je žvače ili proguta. Također, preporučuje i dodatni vitamin C, po mogućnosti u obliku šumeće tablete pošto njih djeca lakše popiju. S njom se slaže i dr. Tieraona Low Dog, stručnjakinja za fitoterapiju, koja kaže kako je, inače zdravo dijete, sposobno bez pomoći  ikakvih drugih lijekova preboljeti prehladu.

 

Preporučene doze vitamina C su 125 mg tri puta dnevno za djecu od 8 do 11.5 kg, 250 mg tri puta dnevno za djecu od 12 do 23.5 kg i 500 mg tri puta dnevno za djecu težu od 24 kg.
 

Imajte na umu i da nije svaki kašalj nije loš. Kašalj je način na koji tijelo izbacuje suvišnu sluz koja smeta dišnim putovima i trebalo bi se dopustiti da ide svojim tijekom dok god izbacuje sluz iz dišnih putova.

 

Na kraju, ne zaboravite da se prehlada najbolje liječi prevencijom – osigurajte da vaše dijete redovito pere ruke i da nije u kontaktu s oboljelima od prehlade ili gripe.
Što su virusne infekcije?

Virusne infekcije su najčešće zarazne bolesti u populaciji. Virusi su uzrok prehlade, gripe, većine grlobolja, upala sinusa i kašlja. Proljev i povraćanje su često posljedica virusne infekcije crijeva. Zdrav imunološki sustav može se sam obraniti od takvih bolesti, bez upotrebe lijekova. Antibiotik kod virusnih bolesti ne pomaže, jer ne djeluje na viruse. Antibiotik djeluje SAMO na bakterije.

Što učiniti ako imam virozu?

Simptomi viroze (grlobolja, kašalj, povišena temperatura, curenje iz nosa) mogu trajati nekoliko dana. Savjetuju se postupci i lijekovi za ublažavanje simptoma: 

· mirovanje

· uzimanje dosta tekućine

· snižavanje temperature prirodnim metodama ili lijekovima koji sadrže paracetamol

· pastile za grlobolju

· kapi za nos 
itd. 

Prehlada 

Prehlada je blaža infekcija nosa i grla, koja traje najviše tjedan dana, a uzrokuju je virusi. To je najučestalija zarazna bolest u svijetu, a posebno je česta tijekom jesenskih i zimskih mjeseci. Kod odraslih se javlja prosječno 2-3 puta godišnje, a kod djece i do desetak puta godišnje. Virusi prehlade prenose se kapljicama koje u okolinu dospijevaju kašljem, kihanjem ili govorom. U organizam ulaze udisanjem ili preko sluznice nosa ili grla.

Simptomi prehlade

Simptomi prehlade su hunjavica, začepljen nos, kihanje, grlobolja i kašalj, ponekad i blago povišena tjelesna temperatura. Sekret iz nosa je u početku vodenast, a nakon par dana postaje zamućen i/ili gnojan. Kašalj je obično suh, ali s vremenom se može javiti iskašljaj. Simptomi se javljaju nekoliko dana nakon kontakta sa virusom, a traju 5 do 7 dana, najdulje do 10 dana.

Komplikacije prehlade

Komplikacije prehlade su rijetke u inače zdravih ljudi. Rijetko se prehlada može zakomplicirati bakterijskom infekcijom srednjeg uha, sinusa ili bronha. Na komplikaciju prehlade upućuje pojava visoke temperature sa zimicom ili tresavicom, jak kašalj s gnojnim iskašljajem, bol lica u području sinusa, te je u tom slučaju potrebno obratiti se liječniku.

VAŽNO: Uzimanje antibiotika neće spriječiti eventualne komplikacije prehlade! 

Liječenje prehlade

Ne postoji specifičan lijek za prehladu. Budući da se radi o virusnoj bolesti, uzimanje antibiotika nema učinka na intenzitet simptoma ni trajanje bolesti. U liječenju se primjenjuju lijekovi i postupci koji ublažavaju simptome prehlade i time ubrzavaju ozdravljenje (vidi Liječenje viroza). 

Gripa

Gripa (influenca) je zarazna bolest dišnog sustava uzrokovana virusom influence. Epidemija gripe javlja se najčešće zimi. Virusi se prenose kapljičnim putem: kihanjem, kašljanjem, govorom (ulaskom kapljica izravno u nos ili usta osoba koje se nađu u blizini oboljelog od gripe) ili indirektnim kontaktom, kada kapljice koje sadrže virus dođu na ruke, maramice i posljedično na ostale površine. Inkubacija traje 1 do 5 dana, no osobe su zarazne već 1 dan prije izbijanja simptoma te 4 do 7 dana nakon početka bolesti. Gripa je ozbiljnija bolest od prehlade, komplikacije su češće, a naročito može biti opasna za ljude starije dobi ili osobe s kroničnim bolestima ili slabijim imunološkim sustavom. 

Simptomi gripe

Gripa najčešće nastupa naglo, pojavom općih simptoma: povišena tjelesna temperatura (iznad 38°C) praćena zimicom i treskavicom, bolovi u mišićima i zglobovima, opća slabost i malaksalost, glavobolja. Simptomi upale dišnog sustava (grlobolja, kašalj) obično se javljaju kasnije i duže traju. Simptomi traju otprilike tjedan dana, no kašalj može potrajati i duže.

Komplikacije gripe 

U nekim slučajevima bolest poprima teži oblik, najčešće kao virusna upala pluća ili se zakomplicira bakterijskom infekcijom uha ili sinusa. Komplikacije gripe očituju se i kroz pogoršanje dotadašnje kronične bolesti, naročito kod srčanih ili plućnih bolesnika, kao i oboljelih od šećerne bolesti (dijabetičara). Iako se komplikacije gripe mogu dogoditi kod svake oboljele osobe, one se češće javljaju kod osoba s povećanim rizikom: stariji, kronični bolesnici, oboljeli od karcinoma, transplantirane osobe i ostali bolesnici s oslabljenim imunološkim sustavom. 

VAŽNO: Uzimanje antibiotika neće spriječiti eventualne komplikacije gripe! 

Kako se zaštititi od gripe

Za zaštitu od gripe bitno je redovito pranje ruku, pokrivanje nosa i ustiju prilikom kihanja i kašljanja, korištenje maramica i pravilno odlaganje iskorištenih maramica. Savjetuje se redovito provjetravanje prostorija te učestalo čišćenje predmeta koji često dolaze u doticaj s rukama ( kvake, telefonske slušalice, špine, tipkovnice i slično). Najučinkovitiji način zaštite protiv gripe je cijepljenje. Zaštita protiv gripe postiže se dva tjedna nakon cijepljenja i traje samo jednu sezonu (godinu). Cijepljenje se provodi jednom dozom cjepiva koje se aplicira u mišić nadlaktice. Cijepljenje se preporučuje osobama starijim od 65 godina te osobama oboljelim od kroničnih bolesti kod kojih gripa može izazvati ozbiljne komplikacije (kronični plućni i srčani bolesnici, dijabetičari , bubrežni bolesnici, transplantirane osobe i ostali). 

Liječenje gripe

Budući da se radi o virusnoj bolesti, uzimanje antibiotika nema učinka na intenzitet simptoma ni trajanje bolesti. U liječenju se primjenjuju lijekovi i postupci koji ublažavaju simptome prehlade i time ubrzavaju ozdravljenje (vidi Liječenje viroza). 

Upala grla

Pod pojmom upale grla podrazumijevamo tri različite vrste bolesti: upale ždrijela (faringitis), upalu krajnika (tonzilitis) i upalu grkljana i glasnica (laringitis). To su vrlo česte bolesti koje se najviše javljaju u hladnijem dijelu godine, mada se mogu javiti i u ljetno doba. Upala ždrijela obično se manifestira bolom i peckanjem u grlu, otežanim gutanjem, kašljem, a ponekad i povišenom temperaturom. 

Upala krajnika (tonzilitis) počinje jakom grloboljom, povišenom tjelesnom temperaturom i teškim gutanjem. U težim slučajevima može se javiti otežano disanje i promjena boje glasa. Laringitis je upala glasnica u grkljanu koju, prije svega, karakterizira promuklost. Obično se radi o laganoj bolesti koja prolazi za manje od sedam dana. Osim promuklosti, javlja se grlobolja, suhi kašalj, otežano gutanje i eventualno povišena temperatura. Ponekad se promuklost može nastaviti tjedan dana, pa i duže, nakon što je upala izliječena. 

Uzročnici upale grla

Najčešći uzročnici upale grla su virusi. Znatno rjeđi uzročnik su bakterije, među kojima posebno mjesto zauzima beta-hemolitički streptokok grupe A.

Liječenje upale grla

Liječenje upale grla ovisiti će o uzročniku. Budući da su najčešći uzročnici virusi, preporuča se liječenje preparatima koji će olakšati simptome (vidi Liječenje viroza). Antibiotik se u terapiji primjenjuje samo kada liječnik utvrdi da se radi o bakterijskoj infekciji. Tada je potrebno provesti antibiotsku terapiju adekvatnim antibiotikom i u dovoljno dugom trajanju. 

VAŽNO: nemojte uzimati antibiotike na svoju ruku; javite se svom liječniku koji će procijeniti da li Vam je potreban antibiotik. 

Sinusitis

Sinusitis je upala sluznice koja oblaže sinuse, a najčešće nastaje kao posljedica prehlade ili alergije. Najčešće je uzrokovan infekcijom virusima, rjeđe bakterijama. Upaljena, otečena sluznice te otežana ventilacija sinusa pogodna je za razvoj infekcije. Stoga je akutni sinusitis vrlo je česta bolest i može ga dobiti svaka odrasla osoba ili dijete s alergijom, prehladom, gripom ili bakterijskom infekcijom gornjih dišnih putova koje stvaraju preduvjete za razvoj ove bolesti.

Simptomi sinusitisa

Tipični simptomi akutnog sinusitisa su začepljen nos, curenje iz nosa, osjećaj pritiska i bol u području zahvaćenoga sinusa te može biti prisutna glavobolja, najčešće jutarnja, kao i povišena temperatura. Simptomi i mjesto najjačeg pritiska i boli variraju ovisno o tome koji je od sinusa najjače pogođen upalom. Tako se može javiti bol u uhu i u vratu, zubobolja, gubitak osjeta njuha, suzenje iz očiju. Od općih simptoma najčešće su izraženi umor i malaksalost. Sinusitis obično traje duže i uzrokuje više simptoma nego obična prehlada.

Liječenje sinusitisa

Akutni sinusitis uglavnom se liječi lijekovima koji olakšavaju simptome i smanjuju upalu. Preporučuje se uzimanje veće količine tekućine, primjena inhalacija i kapi za otčepljivanje nosa te lijekova za snižavanje temperature i ublažavanje bolova (vidi Liječenje viroza). Jedino sinusitis uzrokovan bakterijskom infekcijom potrebno je liječiti antibioticima koje će Vam propisati Vaš liječnik. 

VAŽNO: nemojte uzimati antibiotike na svoju ruku; javite se svom liječniku koji će procijeniti da li Vam je potreban antibiotik. 

Bronhitis

Bronhitis je upala sluznice dišnih cijevi (bronha). Najčešći uzrok akutnog bronhitisa su virusi, rjeđe bakterije. Uzročnici bronhitisa mogu biti brojne štetne tvari iz zraka, ispušni plinovi, dim cigarete, kao i prašina, vlaga, velike hladnoće i velike vrućine.

Simptomi bronhitisa

Prvi simptomi akutnog bronhitisa su kašalj i bol u prsima, praćeni povišenom temperaturom. Nakon toga bolovi se pojačavaju i šire na cijeli prsni koš, kašalj se pojačava, a disanje postaje malo otežano i ubrzano. Bronhalna sluznica je nadražena, povećava se količina sluzi koju luči bronhalna stjenka, što uzrokuje jak kašalj i obilnije iskašljavanje. Kod većine bolesnika simptomi, naročito kašalj, traju nekoliko tjedana.

Liječenje bronhitisa

Akutni bronhitis liječi se lijekovima koji olakšavaju simptome i smanjuju upalu. Preporučuje se uzimanje veće količine tekućine, primjena inhalacija i sredstava za olakšavanje iskašljavanja te lijekova za snižavanje temperature i ublažavanje bolova (vidi Liječenje viroza). U nekim slučajevima akutnog bronhitisa u liječenju se koristi antibiotik koji će Vam propisati liječnik, ako procijeni da se radi o bakterijskoj infekciji. 

VAŽNO: nemojte uzimati antibiotike na svoju ruku; javite se svom liječniku koji će procijeniti da li Vam je potreban antibiotik. 

Liječenje viroza

U liječenju viroza koriste se lijekovi i postupci koji ublažavaju simptome bolesti i skraćuju njihovo trajanje (tzv. simptomatska terapija). Općenito se preporuča mirovanje i konzumiranje veće količine tekućine tijekom trajanja simptoma bolesti, jer se time olakšava borba vlastitog imunološkog sustava protiv virusa. Kapi za otčepljivanje nosa ublažavaju hunjavicu, protuupalne pastile i sprejevi za grlo korisni su u liječenju grlobolje, kao i grgljanje antiseptičkih otopina ili pripravaka na bazi kadulje. Važno je napomenuti da se kapi za nos ne koriste više od nekoliko dana jer njihova duža primjena može imati suprotan učinak. Za ublažavanje kašlja uvriježeno je korištenje sirupa i tableta čiji odabir ovisi o prirodi kašlja (suhi ili produktivni), no najučinkovitije metode u liječenju kašlja su vlaženje zraka u prostoriji i uzimanje puno tekućine. Analgetici-antipiretici (lijekovi koji snižavaju tjelesnu temperaturu i ujedno ublažavaju bolove) kao što je paracetamol trebaju se uzimati samo ako je tjelesna temperatura 38°C ili viša, i/ili ako su prisutni bolovi u mišićima i zglobovima (često kod gripe), glavobolja ili druge vrste bolova. 

