[bookmark: _GoBack]OBAVIJEST
o rezultatima natječaja za radno mjesto učitelja/ice Engleskoga jezika neodređeno nepuno radno vrijeme

Zahvaljujemo svim kandidatima koji su sudjelovali u natječaju za radno mjesto učitelja/ice Engleskoga jezika na neodređeno nepuno radno vrijeme, 24 sata tjedno.

Između više pristiglih zamolba, u provedenom postupku za izbor kandidata sukladno odredbama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi te odredbama Statua škole, ravnatelj škole, uz prethodnu suglasnost Školskog odbora, donio je odluku o izboru  prof. engleskoga jezika Sandre Duduković na radno mjesto učiteljice Engleskoga jezika.





OBAVIJEST
o rezultatima natječaja za radno mjesto stručnog suradnika/ice knjižničara /ke neodređeno puno radno vrijeme

Zahvaljujemo svim kandidatima koji su sudjelovali u natječaju za radno mjesto stručnog suradnika/ice knižničara /ke na neodređeno puno radno vrijeme.

Između više pristiglih zamolba, u provedenom postupku za izbor kandidata sukladno odredbama Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, Zakona o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovih obitelji te odredbama Statua škole, ravnatelj škole, uz prethodnu suglasnost Školskog odbora, donio je odluku o izboru  prof. filozofije i religijskih znanosti Ivane Grbavac Petak na radno mjesto stručne suradnice knjižničarke.


